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1p 30 De winter van 1944-1945 in Nederland staat bekend als de Hongerwinter. 
Wat heeft bijgedragen aan het uitbreken van de Hongerwinter? 
A de invoering van een distributiesysteem 
B de invoering van het persoonsbewijs 
C de oproep tot de Februaristaking 
D de oproep tot de Spoorwegstaking 
 
Gebruik bron 15. 

2p 31 Hieronder staan zes omschrijvingen die te maken hebben met de Tweede 
Wereldoorlog: 
a bezetting van Indonesië 
b bombardement op Rotterdam 
c deportaties 
d gedwongen tewerkstelling 
e onderduiken 
f slag om Arnhem 
 

 Geef per boek aan welke omschrijving daarbij hoort. Let op! Er blijven 
twee omschrijvingen over. 

Doe het zo: 
Bij boek 1 hoort … (vul letter in). 
(enzovoort tot en met boek 4) 
 
Gebruik bron 16. 

1p 32 Deze foto leidde bij de Nederlandse regering in Londen tot boze reacties. 
 Geef een verklaring voor deze reacties. 
 
Gebruik bron 17. 

2p 33 Het gezamenlijk hardop zingen van het Nederlandse volkslied was eerder 
niet toegestaan in het kamp. 
 Geef eerst een reden waarom het nu wél toegestaan was om in het 

kamp het Nederlandse volkslied te zingen. 
 Geef daarna een reden waarom het leven in de kolonie toch niet meer 

‘als vanouds’ zou zijn. 
Doe het zo: 
Nu wel toegestaan om het volkslied te zingen, omdat … 
Het leven in de kolonie zou niet meer ‘als vanouds’ zijn, omdat … 
 
 

Europa en de wereld (1945-1989) 
 
Gebruik bron 18. 

1p 34 De postzegel is uitgebracht om een historische gebeurtenis te herdenken. 
 Welke gebeurtenis wordt bedoeld?  
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1p 35 In 1956 brak de Hongaarse Opstand uit. De opstandelingen kregen geen 
militaire steun van westerse landen, hoewel ze daar wél om vroegen. 
 Geef een politieke reden waarom de opstandelingen in Hongarije 

geen militaire steun kregen van westerse landen. 
 
Gebruik bron 19. 

1p 36 De foto is genomen in Berlijn. 
 In welk deel van Berlijn bevinden de mensen zich bij nummer 1: in 

Oost-Berlijn of in West-Berlijn? Verklaar je keuze met behulp van de 
bron. 

Doe het zo: 
De mensen bevinden zich in … (vul in: Oost-Berlijn / West-Berlijn), 
want … (geef verklaring). 
 
Gebruik bron 20. 

1p 37 Het verslag gaat over een land waar een ander politiek-ideologisch 
systeem is dan in Nederland. 
 Welk politiek-ideologisch systeem wordt bedoeld? Verklaar je 

antwoord met behulp van de bron. 
Doe het zo: 
Het politiek-ideologisch systeem is …, omdat … (geef verklaring met 
behulp van de bron). 
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2p 38 Een invulopdracht over Nederland tussen 1945 en 1970. 
In Nederland begon op economisch gebied direct na de Tweede 
Wereldoorlog een periode van …(1)… . Mede dankzij de extra 
ondersteuning van de …(2)… kon de economie zich herstellen. Door 
producten als de spijkerbroek, films en Coca-Cola was er sprake van 
…(3)… van de samenleving. In de jaren zestig nam de …(4)… steeds 
verder toe waardoor meer mensen luxeartikelen konden kopen, zoals een 
auto of televisie.  
Hieronder staan acht begrippen: 
a amerikanisering  
b emigratie 
c individualisering 
d jongerencultuur 
e Marshallhulp 
f ontzuiling 
g wederopbouw 
h welvaart 
 

In de tekst ontbreken vier begrippen. 
 Maak de tekst kloppend door per nummer aan te geven welk begrip 

daarbij hoort. Let op! Elk begrip mag maar één keer gebruikt worden. 
Er blijven vier begrippen over. 

Doe het zo:  
Bij nummer 1 hoort begrip … (vul letter in). 
(enzovoort tot en met nummer 4) 
 
Gebruik bron 21. 

2p 39 Hieronder staan vijf begrippen die horen bij Nederland na de Tweede 
Wereldoorlog: 
a democratisering 
b gastarbeiders 
c poldermodel 
d secularisatie 
e Tweede Feministische Golf 
 

 Geef per onderdeel aan welk begrip daarbij hoort. Let op! Er blijven 
twee begrippen over. 

Doe het zo: 
Bij onderdeel 1 hoort begrip … (vul letter in). 
(enzovoort tot en met onderdeel 3) 
 

1p 40 Na de Tweede Wereldoorlog is er in Nederland geleidelijk aan steeds 
meer sprake van een verzorgingsstaat. 
 Door welke ontwikkeling tussen 1950 en 1970 was het in Nederland 

mogelijk om de verzorgingsstaat steeds verder uit te breiden? 
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Gebruik bron 22. 
1p 41 Hieronder staan vier landen: 

a Duitsland 
b Groot-Brittannië 
c Sovjet-Unie 
d Verenigde Staten 
 

Vier begrippen: 
1 containmentpolitiek 
2 invloedssfeer 
3 satellietstaten 
4 wapenwedloop 
 

De bron gaat over de Koude Oorlog. 
 Bij welk land hoort de raket die links is afgebeeld? En welk begrip 

past bij de bron? 
Doe het zo: 
land: … (schrijf letter op) 
begrip: … (schrijf nummer op) 
 
 

Door de tijd heen 
 

1p 42 Hieronder staan vier gebeurtenissen die te maken hebben met 
verschillende Amerikaanse presidenten in de periode 1945-1987: 
1 Hij besluit tot het inzetten van de atoombom. 
2 Hij gaat akkoord met de oprichting van de BRD. 
3 Hij roept Gorbatsjov op om de Berlijnse Muur af te breken. 
4 Hij spreekt op de televisie naar aanleiding van de raketcrisis in Cuba. 
 

 Zet de gebeurtenissen in de juiste volgorde, van vroeger naar later. 
Doe het zo: 
Eerst … , dan …, daarna … en ten slotte … (vul nummers in). 
 
 

De nieuwe wereldorde (vanaf 1990) 
 
Gebruik bron 23. 

1p 43 Welke Russische leider hield deze toespraak? En welke gebeurtenis hoort 
bij de toespraak?  
 leider gebeurtenis 
A  Chroesjtsjov de deling van Duitsland 
B  Chroesjtsjov het uiteenvallen van de Sovjet-Unie 
C  Gorbatsjov de deling van Duitsland 
D  Gorbatsjov het uiteenvallen van de Sovjet-Unie 
 


